

Информировать родственников о возможности изъятия органов только после смерти их близкого человека посчитали правильным 35 % респондентов. 32 % опрошенных считают правильным информировать родственников пациента заранее, после появления подозрений у врачей о возможности смерти пациента. 21 % опрошенных отметили, что, по их мнению, необходимо заранее узнавать желание человека стать посмертным донором, и указывать это при получении паспорта или достижения совершеннолетия, что предусматривает наличие информирования в этой сфере ещё до непосредственного столкновения с вопросом об изъятии органа. 12 % респондентов затруднились ответить на данный вопрос.

Выводы

Анализ данных говорит о том, что студенты, в подавляющем большинстве, видят трансплантологию неотъемлемой частью современной медицины. Считают, что изъятие органов и/или тканей у умершего человека не является нарушением этических норм. Больше половины опрошенных согласились бы стать донорами органов и/или тканей и дали бы свое согласие на изъятие органов у близких родственников в случае их гибели в больнице.

Таким образом, трансплантология имеет большой вес в области оказания медицинской помощи и остается одной из самых перспективных ветвей медицины.

ЛИТЕРАТУРА

1. Янушевич, О. О. Трансплантология [Электронный ресурс] / О. О. Янушевич // Информационный справочный портал. — Режим доступа: <https://library.sammi.uz/Library/Русский/Хирургия/Трансплантология%2C%20Янушевич%2C%202015.pdf>. — Дата доступа: 09.03.2021.

УДК 17:615.065

ЭТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ЯТРОГЕНИИ

Мещанчук М. А.

Научный руководитель: к.м.н., доцент Л. Г. Соболева

Учреждение образования

«Гомельский государственный медицинский университет»

г. Гомель, Республика Беларусь

Введение

Ятрогения (заболевание ятрогенное) — заболевание, обусловленное неосторожными высказываниями или поступками врача (или другого лица из числа медицинского персонала), неблагоприятно воздействующими на психику больного.

В основе ятрогении лежат нарушение нравственных норм, недостаточность знаний (умения) и халатность медицинского персонала. Причем ведущую роль, несомненно, играет нарушение врачебной этики и морали.

По мнению специалистов ятрогении, проявляются в форме неврозов, психозов, неврастений, истерий, фобий, депрессий, чувства тревоги, депрессивных и ипохондрических расстройств [1].

В настоящее время проблема ятрогении стремительно набирает обороты в связи со значительным количеством людей, получающих лечение и испытывающих сопутствующий побочный эффект [2].

Цель

Изучить этические аспекты ятрогении.

Материал и методы исследования

Методической основой исследования является выборочное единовременное наблюдение. В исследовании приняло участие 232 студента 1–6 курсов лечебного и медико-диагностического факультетов учреждения образования «Гомельский государственный медицинский университет» в возрасте 17–25 лет. Для сбора эмпирических данных мною была разработана специальная анкета. Полученные данные подвергли статистическому анализу.

Результаты исследования и их обсуждение

В ходе исследования было выявлено, что 41,8 % респондентов знают такое понятие, как ятрогенное заболевание, 43,4 % не знают данную болезнь и 13,1 % респондентов не знают, но слышали это понятие. Также было установлено, что 33,6 % опрошенных студентов хоть раз в жизни сталкивались с таким заболеванием, как ятрогения, 47,5 % респондентов дали отрицательный ответ. Виды ятрогении, с которыми пришлось столкнуться студентам, включают в себя диагностическую ятрогению (27,9 %), сестрогению (25 %), эгрогению (14,7 %) и немую ятрогению (13,2 %).

Также было установлено, что 26,2 % опрошенных считают о том, что к ятрогении можно отнести любую ошибку врача, 45,1 % полагают, что нет.

На вопрос «Нужно ли врачу знать тип личности и индивидуально-психологические особенности пациента?», 54,1 % респондентов ответили да, 24,6 % респондентов затрудняются ответить на этот вопрос и 21,3 % опрошенных полагают, что врачу необязательно знать тип личности и особенности пациента.

Известно, что анестезия не отключает сознание пациента полностью — он продолжает реагировать на события в окружающем его мире, хотя и не осознает этого, что свидетельствует о том, что во время наркоза пациент тоже может получить ятрогенное заболевание. Студентам был задан вопрос, который звучал так: Во время оперативных вмешательств медицинские работники должны следить за своими словами и действиями? На что 65,6 % опрошенных студентов ответили да, 18 % респондентов ответили нет и 16,4 % опрошенных затрудняются ответить на этот вопрос.

Вместе с тем, большинство (65,6 %) респондентов полагают, что ятрогенное заболевание можно предотвратить, 13,9 % респондентов считают, что нет, 16,4 % затрудняются ответить на этот вопрос.

Выводы

Таким образом, в соответствии с полученными данными, можно сделать вывод о том, что большая часть студентов имеет представление о ятрогенных заболеваниях.

Половина респондентов утверждают, что врач должен знать тип личности и индивидуально-психологические особенности пациента, а также во время оперативных вмешательств медицинские работники должны следить за своими словами и действиями, и соглашались с тем, что ятрогенные заболевания возможно предотвратить.

ЛИТЕРАТУРА

1. Ятрогении в деятельности медицинского работника [Электронный ресурс] // Медицинские интернет-конференции. — Режим доступа: <https://studfile.net/preview/1902540/page:14/>. — Дата доступа: 24.03.2021.
2. Дворецкий, А. И. Путешествие в страну ятрогения / А. И. Дворецкий // Архив внутренней медицины. — 2017. — № 1. — С. 23–29.

УДК 614.2:304.3]-053.81

ОТНОШЕНИЕ СТУДЕНТОВ ГОМЕЛЬСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА К ЗДОРОВОМУ ОБРАЗУ ЖИЗНИ

Мицкевич А. В., Казак В. В.

**Научные руководители: к.м.н., доцент А. Г. Соболева;
педагог-психолог С. А. Задорожнюк**

Учреждение образования

«Гомельский государственный медицинский университет»

г. Гомель, Республика Беларусь

Введение

В последнее время всё больше уделяется внимание проблеме здоровья и здоровому образу жизни среди студенческой молодежи. Всё это обосновывается тем, что социальное благополучие, работоспособность и умственная деятель-